

Роль информационных технологий в повышении финансовой грамотности граждан

Научный руководитель – Чужененко Марина Николаевна

Завьялова Злата Игоревна

E-mail: zavyalova.z@internet.ru

Каждый гражданин страны должен быть финансово грамотным. При этом нужно знать не только как правильно хранить свои личные данные, что мошенники не могли украсть имущество, но и важно знать как формируется доход государства и куда тратятся государственные деньги.

В современных условиях развития цифровых технологий каждый государственный орган создает и использует свои электронные базы данных. Они называются государственные информационные системы.

У Министерства финансов тоже есть платформа, где хранится информация о всех доходах и расходах государства. ГИС "Электронный бюджет" является порталом бюджетной системы Российской Федерации. В нем в открытой форме публикуется информация из каких источников и в каком объеме государство собирает налоги, пошлины, штрафы.

Если открыть этот портал, то можно увидеть, что сегодня доход государства равен 35 триллионов рублей.

Это та сумма, которую государство потратит на строительство школ и дорог, из которой будет оплачивать заработную плату военным, полицейским и государственным чиновникам.

Здесь можно увидеть в каком порядке разрабатывается федеральный бюджет, принимается и утверждается. Также на портале указана информация какие, как органы государственной власти контролируют исполнение бюджета, описываются виды финансового контроля, Счетная палата Российской Федерации.

У каждого государственного органа есть свой сайт. Его регулярно вести и обновлять информацию о нем очень важно, чтобы все граждане могли видеть все данные и новости, как госорган работает. На слайдах привела примеры таких сайтов: Министерство финансов, Федеральное казначейство.

Отдельный интерес вызывает портал ГОСЗАКУПКИ. Это официальный сайт Единой информационной системы в сфере закупок. Каждый из нас может увидеть что и в каком количестве на государственные деньги покупают чиновники. Можно увидеть стоимость телевизора в кабинете министра или сколько стоит построить один детский садик в своем дворе.

Каждому гражданину важно знать эту информацию, чтобы быть уверенным, что каждый рубль тратится по назначению.